
M4 MAX? Or is M4 PRO sufficient for occasional gaming?
Help

So as the title suggest, I am currently in a position to buy myself a new MBP (my first proper apple device) and
since I am a gamer, I would like to know your opinion, whether I should shell out more money for m4max? Primary
reason I am byuing a mac is work related. And for work staff, m4pro would be probably sufficient. Main reason I
am considering m4max is for gaming. It is also good to point out, that I have at home a PC battlestation, which is
running all modern games more than fine, the reason why I am thinking about it is that I might be lazy switching
between mac an pc, if I would like to just play few quick games, or when I will be travelling, on the go.

Add a comment

r/macgaming • 4 mo. ago
Carl_Chocolate

10 41 Share

• Official • PromotedTradeStation

Our platform is customizable for technical traders and fundamental traders, including
all the indicators in between.

Learn More tradestation.com

Sort by: Search CommentsBest

Gaffer43 • 4mo ago

17 Reply

My M4 Pro is able to run everything I throw at it at great settings. You should be fine with the Pro.

Carl_Chocolate OP • 4mo ago
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That is very nice to hear. Can you give some game examples with fps?

Illustrious2203 • 4mo ago
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6 Reply

4 more replies

Overkill. I have M2 Max. Should not have purchased it.

QuickQuirk • 4mo ago

4 Reply

For casual gaming when travelling, given that you have the battlestation at home?

Get the Pro. Your FPS will be lower, not all games will be playable, but enough will play, and play well, that
you won't care.

Save a few of the indy/older titles that you love for when you're travelling, or that older back catalog title
you've always wanted to play.

If you're a hardcore gamer with a specific game you want to play, then likely neither machine would be good,
due to even the max not getting enough FPS for that competitive shooter, or the 50/50 chance that any
specific game won't run, even under crossover.

gentlerfox • 4mo ago

3 Reply

Here’s how I made the choice between the 2. I use a Mac for work first and foremost and game second. If
your workload calls for the extra power of the Max chip, I.e video editing with heavy effects and color grading,
or 3D work then get it, and you will love gaming on it. If your work load isn’t that much like light video editing
or office work then save the money and get a pro, maybe upgrade the ram with the extra money saved. The
only thing you’re getting out of a max chip is better cpu and gpu. I ended up going for the max because my
work calls for it. Don’t waste your money on it if all you’re looking for is gaming.

Carl_Chocolate OP • 4mo ago

1 Reply

Yeah, I am a programmer, mostly using virtualization for both win & linux, and yeah, as everyone I am
also tinkering with a little bit of LLM, and I mean, m4max would probably help compile few codes quicker
here and there, not to mention, even with pro chip I need the 48gb version, so the step forward for max is
not that huge in comparison, but as I said, the workload I am planning would work without much issues
even on the m4pro variant.

Ok_Mousse8459 • 4mo ago

3 Reply

The M4pro should be great for playing any Mac native games. The Max is obviously more powerful, but at
around $1000 more, if the only use you would have would be gaming, it wouldn't seem like a good value
upgrade to me. Especially given the current state of gaming on Mac, with so few native games available, and
translation being very hit or miss (e.g. recent Steam updates breaking compatibility with Whisky).

Log InSkip to main content

3/23/25, 8:34 PM M4 MAX? Or is M4 PRO sufficient for occasional gaming? : r/macgaming

https://www.reddit.com/r/macgaming/comments/1gtk1px/m4_max_or_is_m4_pro_sufficient_for_occasional/?rdt=53349 2/7

https://www.reddit.com/user/QuickQuirk/
https://www.reddit.com/user/QuickQuirk/
https://www.reddit.com/r/macgaming/comments/1gtk1px/comment/lxof0gg/
https://www.reddit.com/user/gentlerfox/
https://www.reddit.com/user/gentlerfox/
https://www.reddit.com/r/macgaming/comments/1gtk1px/comment/lxojebo/
https://www.reddit.com/user/Carl_Chocolate/
https://www.reddit.com/user/Carl_Chocolate/
https://www.reddit.com/r/macgaming/comments/1gtk1px/comment/lxq57pv/
https://www.reddit.com/user/Ok_Mousse8459/
https://www.reddit.com/user/Ok_Mousse8459/
https://www.reddit.com/r/macgaming/comments/1gtk1px/comment/lxmon0b/
https://www.reddit.com/
https://www.reddit.com/login/


New to Reddit?
Create your account and connect with a world of communities.

Continue With Phone Number

By continuing, you agree to our User Agreement and acknowledge that you understand the Privacy Policy.

• Promotedfreshbooks

TIL 20 Cost Of Running A Small Business You Need To Know 💸

KuroNaut • 4mo ago

2 Reply

I’d recommend M4 pro. I have it and love it. I run LoL and BG3 on it just fine. Some benchmarks have shown
the Max in a 14 inch doesn’t have sufficient cooling to let them chip go much harder than the Pro. So screen
size matters too

KuroNaut • 4mo ago

2 Reply

check out Just Josh on YouTube. He uploaded some good benchmarks off all 3 options

Crans10 • 4mo ago

0 Reply

Max has 2x more GPU

Continue with Google

Continue with Email
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Finally got my M4 Max 40c. Gaming performance is truly surprising me.
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M4 Pro MBP for Gaming
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M4 vs M4 pro
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M4 Max for gaming or laptop?

5 upvotes ·  37 comments

This is end game! M4 max.
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M4 Pro 48GB or M4 Max 36GB?

9 upvotes ·  30 comments

M4 vs M4 Pro upgrade worth it for games? Or stick with current M1 Pro?

25 upvotes ·  30 comments

M4 Max is probably almost as powerful as an RTX 4070

77 upvotes ·  174 comments

Why are Window's Gamers Bothered by the Performance of the M4 Max?

67 upvotes ·  279 comments

M4-Pro with 24 or 48 GB of RAM?

13 upvotes ·  63 comments
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M4 mini 16GB

2 upvotes ·  25 comments

M4 Max 128GB - Cyberpunk in Crossover Performance

196 upvotes ·  94 comments

Is it worth getting the 40 core version M4 for gaming

32 comments

M4 Pro: 24GB to 48GB? or 12/16 to 14/20 for better gaming?

3 upvotes ·  18 comments

160 games installed and counting. Turning my M4 Pro into a gaming machine.

583 upvotes ·  188 comments

Do we have any M4 Pro benchmarks?

9 upvotes ·  22 comments

Advice on getting started with gaming on the M3 Max Mac
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Games that can be played on your older M1 PRo
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Switching from PC to Mac 4K gaming
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M1 Max 64gb vs M3 pro 32gb ram for gaming?
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M4 vs M4 Pro
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What games can I play on the M4 pro macbook pro
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Mac M4 Gaming
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